

Любовь к слову

Способность общаться и координировать действия целых групп людей дала возможность построить древние и современные цивилизации. Достижением последних было изобретение письменной речи. А совокупность наук, изучающих культуру народа, выраженную в языке и литературном творчестве, называется филологией. Филологами являются школьные учителя литературы, родного языка и иностранных языков.

Еще в античные времена детей Греции и Рима обучали литературе, что свидетельствует о значимости филологии в системе образования. Люди занимались изучением этой сферы науки на протяжении тысячелетий.

Преподаватели литературы являются отчасти историками, так как посредством литературы и языка передавалась информация о событиях прошлого.

Именно учителя в школе и других учебных заведениях прививают нам любовь к литературе, обогащая нашу речь и мировоззрение. Слово «филология» буквально означает «любовь к слову».

Сегодня филологическому факультету ЮГУ имени М. Ауэзова принадлежит роль лидера в университетской системе подготовки филологов в регионе. Здесь создаются новейшие университетские программы по всем дисциплинам филологического цикла, а также учебники и учебные пособия.

Ныне в состав факультета входят шесть кафедр. Профессорско-преподавательский состав факультета насчитывает более 100 человек, среди которых известны в республике доктора и кандидаты наук, а также магистры педагогических и гуманитарных наук.

Филологический факультет ЮГУ имени М. Ауэзова в соответствии с международным стандартом образования ведет трехуровневую подготовку по 10 специальностям бакалавриата, четырем специальностям магистратуры, по одной специальности докторантуры (PhD). Среди них такие востребованные в регионе специальности, как 5B010100 - «Дошкольное обучение и воспитание», 5B010200 - «Педагогика и методика на-

чального обучения», 5B011700 - «Казахский язык и литература», 5B011800 - «Русский язык и литература», 5B011900 - «Иностранный язык: два иностранных языка», 5B020500 - «Филология (казахский/русский язык)», 5B020700 - «Переводческое дело», 5B021000 - «Иностранная филология (английский язык)», 5B021019 - «Иностранная филология (узбекский язык)».

Факультет готовит лингвистов, переводчиков и литературоведов высокой квалификации, знающих несколько иностранных языков, свободно ориентирующихся в отечественной и зарубежной литературе, казахской, российской, европейской и восточной культуре, знакомых с классическими языками (латынь), обладающих навыками компьютерного макетирования, работающих с наиболее распространенными типами текстовых редакторов и средствами автоматизации перевода.

Наши выпускники востребованы в системе науки и образования (вузах, колледжах, школах, научных институтах), в прессе (редакциях газет и журналов, издательствах, на радио и телевидении), на государственной службе (МИД, архивы, библиотеки, музеи), в туристических агентствах, в отечественных и иностранных фирмах самого разного профиля.

Фундаментальная филологическая и широкая гуманитарная подготовка позволяет окончившим факультет молодым специалистам продолжать обучение в магистратуре и докторантуре, легко осваивать новые дополнительные и смежные профессии.

На факультете сложились тесные связи в области науки и образования с высши-

ми учебными заведениями и научно-исследовательскими институтами дальнего (США, Китай, Великобритания, Испания, Германия, Турция, Япония, Польша, Чехия, Латвия) и ближнего зарубежья (Узбекистан, Кыргызстан, Россия, Украина, Армения и др.). Наиболее активные партнеры нашего факультета - университеты Германии (Гете), Китая (Далынский университет иностранных языков, Синьцзянский университет финансов и экономики), США (государственный университет Калифорнии). Филологический факультет активно участвует в европейской программе сотрудничества в области университетского образования - TEMPUS, ERASMUS +, а также в программе международной стипендии «Болашак». Ежегодно преподаватели, магистры и студенты факультета выезжают в зарубежные вузы в рамках программы академической мобильности.

На факультете функционирует несколько компьютерных классов, ресурсный центр с доступом к сети Интернет, лингафонный кабинет, медиатека, мультимедийный кабинет, спецкабинеты казахского и русского языков, оснащенные аудио- и видеоаппаратурой, специализированные интерактивными досками и проекторами.

Результаты исследовательской деятельности студентов, магистрантов и преподавателей филологического факультета освещаются в материалах сборника ежегодной международной научно-практической конференции «Ауэзовские чтения».

Гульнара КАРБОЗОВА,
завкафедрой английского
языкознания ЮГУ имени
М. Ауэзова